

С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

В ответ на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина укреплять тыл, способствовать победе Красной Армии над врагом коллектив Товской колдлерской фабрики «Красная Звезда» стал работать еще лучше, доказывая самоотверженным трудом свою преданность коммунистической партии, великой социалистической родине.

Особенную активность проявляют женщины. Патриотки работают с удвоенной энергией и овладевают новыми профессиями, чтобы в любую минуту заменить мужчину. У каждого мастера уже есть заместитель — женщина. Многие работницы заняли производственные участки, где раньше работали товарищи, ушедшие на фронт. До войны в каремельном цехе преимущественно применялся мужской труд, сейчас здесь большинство рабочих — женщины. Руководит цехом также квалифицированная работница т. Лисенко.

В укрупненном отделении впервые созданы две женские бригады, которые хорошо справляются с порученной им работой. Успешно работают и другие. Тов. Лунева недавно получила своего мужа, тоже рабочего фабрики, в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Она обещала ему самоотверженно трудиться на своем посту, повысить квалификацию. Работает т. Лунева в рядовой работницкой, после мобилизации она глубоко ознакомилась с делом и стала помощником мастера линейно-режущего и штампуемого агрегатов. Ее знания уже значительно шире, чем требуется по занимаемой должности. В любую минуту она может заменить мастера. Тов. Лунева исключительно добросовестно относится к порученной делу, содержит рабочее место в образцово чистой, пунктуально хорошо подготавливается к каждому рабочему дню.

Не отстает от молодых и старшая производственница т. Федорова. Она работает зачастую подряд по две, а иногда и по три смены. Все силы, все pomysлы работницы направлены к тому, чтобы обеспечить бесперебойную деятельность агрегатов.

В верстальном отделении наиболее хорошие образцы сознательного отношения к труду проявляют работницы Баянкова и Свирилова. Первая из них за смену выполняет до двух, а вторая свыше полутора производственных норм. Эти работницы с охотой идут, когда требуется, в укрупненное отделение и работают

там, хотя это не входит в круг их прямых обязанностей.

Каремельный цех в целом, несмотря на уход ряда товарищей в Красную Армию, успешно справляется с выполнением программы. Ежедневные производственные нормы смена Шахова выполняет до 134 процентов, а остальные смены до 120. Бригада линейно-режущего и штампуемого агрегатов зачастую выходит из установленных для нее производственных рамок: сама поднимает для себя сурье и толстые, заменяя лезвиями. Для этого рабочие и работницы приходят на предприятие до начала работы. Не менее деятельно работает и бригада дроздерщиков. В этой бригаде тт. Холмоидов и Максимчук Н. работают за четырех человек и вполне справляются с делом.

После выступления тов. Сталина во много раз повысилась производительность труда коммунистов и комсомольцев. В конвейерном цехе кандидаты в члены ВКП(б) стали выполнять задание: т. Недоспасова — до 380, а Копеташникова — до 300 процентов. До 150 процентов выполнял задание комсомолец т. Иванкина. Член ВКП(б), депутат Куйбышевского районного Совета т. Кириченко выработывает за смену до трех производственных норм, уясняя своим трудовым энтузиазмом остальных.

Ресорные работницы принимают активное участие в общественной жизни. Товарищи Недоспасова и Бол. Ставникова являются агитаторами на бывшем 10 избирательном участке: читают газеты, знакомят население с международными событиями. Тов. Иванкина закончила обучение в сандринке и сейчас готовится на медицинскую сестру. 18-летняя девушка горит желанием поехать на фронт и работать там в качестве медицинской сестры. Многие работницы готовят статьи в газетах и журнале.

Не меньший патриотизм проявляют рабочие механического цеха. Почти все они работают по две смены. 14 июля к одному из агрегатов потребовалось установить охлаждение. Жестянщик т. Абрамчик проработал бесперебойно с 7 часов утра до 12 ночи и ушел с производства только тогда, когда все было сделано.

Конкретные дела свидетельствуют о том, что коллектив фабрики «Красная Звезда» не в слухах, а на деле укрепляет тыл Красной Армии, делает все зависящее от него для победы над врагом, вероломно напавшим на нашу любимую Родину.

А. И. ГОРБУНОВА.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН

На фабрике карандашной дочетки работницы делом отвечают на призыв товарища Сталина отдать все силы для разгрома врага.

В доревовальном цехе тт. Сухарова, Поткина, Крылова, Апафитку в многие другие дают до полутора норм за смену.

В сукциально-морильном цехе бригады женщины полностью заменяли мужчин, ушедших на фронт. В этой

бригаде работают тт. Спирина, Меркулович, Байгулова, Тимошенко, Андер и Вербуляна. Эти работницы научили технику работы на автоматах и систематически перевыполняют нормы выработки.

Работницы Орлова, Фомина и Казаченко работают старостками. Они также изо дня в день перевыполняют план.

Н. ВАЛОВА.

ЧТО СУЛИТ ГИТЛЕР СЛАВЯНСКИМ НАРОДАМ

Гитлеровский фашизм — это целое вековечество. Нет более злобной враги у человечества, чем злобнейшая от крови гитлеровская шайка, господствующая в Германии. Нет ничего более гнусного и омерзительного, чем гитлеровская разбойничья идеология, согласно которой мы делимся на «высшие» и «низшие» расы, на господ и рабов. «Высшая раса» — это чехословацкие прусские юнкера, «низшая раса» — это все другие народы, народности и национальности. Господа — это жалкая, лютящая кучка корыстных шмаклов, слепых приверженцев Гитлера, Гинриха, Геббельса и Б., а рабы — это все народы, покоренные гитлеровской Германией силой оружия, обмана, подлости и вероломства.

С причиной откровенности Гитлер заявлял своим приближенным: «Мы варяры и мы хотим быть варярами. Это вечное эвалане... Современный мир подходит к концу. Нашей же единственной задачей является разрушение этого мира». Гитлер провозглашал разрушение мира и превращение народов, не принадлежавших к германской расе, в рабов. «Мы должны добиваться не реиндустриации, — кричал Гитлер, — а господства». Все негерманцы объявлялись этим провозглашенным «чуждыми народами». Удел этих чуждых — рабство. В гитлеровском представлении мир может управляться лишь путем использования отсталых... Массы понатыкают необходимость в том, чтобы продать... Геррор — наиболее мощнейшее политическое оружие». Задуманными, перорганованными массами — рабами, но провозглашенными гитлеровской шайкой, должно управлять «железной рукой» племя прусских «новых дворян». Министр земледелия Дарре в неслыханном дикомом тоне говорил: «Как мы возродили гангстерскую толпу, отбросив породистых жеребцов и кобыл, мы возродим члестый

тип северного германца путем обязательного скрещивания в течение ряда поколений». Это и будет «создание нового дворянства», управленческого люмпина «гитлеровской расы» — «рабами — наемниками».

Самую лютую ненависть питал и питает расовое чудовище Гитлер ко всем славянским народам. Нельзя без внутреннего содрогания и омерзения отступить к тому, что провозвещает Гитлер в отношении славянства. Из всех рас, по мнению этого изверга, самая «низшая раса» — это славяне. Гитлеру казалась, что даже Австрия, слепая приверженца Гитлера, Гинриха, Геббельса и Б., а рабы — это все народы, покоренные гитлеровской Германией силой оружия, обмана, подлости и вероломства.

С причиной откровенности Гитлер заявлял своим приближенным: «Мы варяры и мы хотим быть варярами. Это вечное эвалане... Современный мир подходит к концу. Нашей же единственной задачей является разрушение этого мира». Гитлер провозглашал разрушение мира и превращение народов, не принадлежавших к германской расе, в рабов. «Мы должны добиваться не реиндустриации, — кричал Гитлер, — а господства». Все негерманцы объявлялись этим провозглашенным «чуждыми народами». Удел этих чуждых — рабство. В гитлеровском представлении мир может управляться лишь путем использования отсталых... Массы понатыкают необходимость в том, чтобы продать... Геррор — наиболее мощнейшее политическое оружие». Задуманными, перорганованными массами — рабами, но провозглашенными гитлеровской шайкой, должно управлять «железной рукой» племя прусских «новых дворян». Министр земледелия Дарре в неслыханном дикомом тоне говорил: «Как мы возродили гангстерскую толпу, отбросив породистых жеребцов и кобыл, мы возродим члестый

АГЕНТСТВО АФИ О НАСТРОЕНИЯХ В БЕРЛИНЕ ПОСЛЕ ГЕРМАНСКОГО НАПАДЕНИЯ НА СССР

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). Агентство Афи, ссылаясь на сведения из нейтральных источников, описывает настроения в Берлине в момент германского нападения на Советский Союз. С сентября прошлого года, пишет агентство, никогда еще улицы германской столицы не были так мрачны, кафе, кинотеатры и другие общественные учреждения так пусты. Среди населения циркулируют тревожные слухи, которые еще больше усиливаются официальными предостережениями против советских парашютистов. 22 и 23 июня агенты гестапо и штурмовики рыскали по улицам рабочих кварталов северного Берлина. Полиция произвела многочисленные аресты за слушание иностранных радиопередач. В ночь на 22 июня были произведены новые аресты среди рабочих. Выступление Черчилля стало известно всему Берлину вскоре после передачи Британской радиовещательной компанией. Особенно большое впечатление произвело обращение Черчилля оказать помощь Советскому Союзу.

Результаты действий английской авиации над Германией

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). Сведения, поступающие в Лондон, подтверждают сообщения, что усилившиеся налеты английской авиации принесли огромный ущерб Германии. По сообщению газеты «Таймс», сейчас стало известно, что во время одного из последних налетов английской авиации на Гамбург были причинены большие разрушения судостроительным верфям Блом и Фосс, где строится подводные лодки. Колоссальный ущерб нанесен авиационным заводам в Бремене Фокке и Вульф, на которых производятся самолеты дальнего радиуса действия. Нет сомнения, что промышленные предприятия в Киле, Гамбурге и Вильгельмсхафене также сильно пострадали. Индустриальному Пуру наносятся такие частые удары, что не имеет времени для восстановления разрушенного. В сообщениях, поступающих в Лондон из нейтральных источников, указывается, что Гамбург представляет «жалкую картину». В городе нет ни одного промышленного района, не пострадавшего от бомбардировок. При рассмотрении фотоснимка после одного интенсивного налета на Гамбург, установлено, что 36 весьма крупных промышленных зданий полностью разрушены, либо серьезно повреждены, сотням более мелких предприятий нанесен значительный ущерб.

Отставка кабинета Коноз

ТОККО, 16 июля. (ТАСС). Агентство Домей Цуэни передает: «Сегодня официально объявлено об отставке кабинета Коноз. Решило об отставке было принято на чрезвычайном заседании кабинета, состоявшемся в официальной резиденции Коноз. Члены кабинета будут продолжать исполнять свои обязанности ввиду до назначения их преемников».

ВЫНУЖДЕННЫЕ ПРИЗНАНИЯ ФАШИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). Агентство Афи передает с германской границы, что немецкие газеты, пытаясь всеми силами преуменьшить значение сопротивления советской армии германскому удару, все же вынуждены отдать должное боевым качествам бойцов Красной Армии. Так, «Фелькшпер Беобахтер» вынужден признать, что русские дерутся отважно. Газета рассказывает, что экипаж одного подбитого советского танка вышел из машины и продолжал стрелять из револьверов. «Пытались сломать дух такого противника обычными методами, с горечью заявляет фашистский офицер, — напрасная трата времени. Советская армия выполняет приказания с исключительным упорством. Солдаты стреляют хладнокровно, локко и точно. Борьба у канала Альберта во время кампании во Фландрии до сих пор считалась нашим самым тяжелым испытанием. Но то, что переживаем сейчас, превосходит все». Кор-

респондент газеты «Дейче Альгемайне Цейтунг» приводит следующий эпизод: «Была ночь, облака и дым поднимались из лесов позади нас. Вдруг раздался шум мотора, мы решили, что это какой-нибудь из наших отсталых танков. Кто-то начал махать факелом, чтобы указать танку дорогу, он направился на этот сигнал, но натолкнулся на другой танк. Раздался крик и ругательства, только тогда узнали почтового гостя. Крупный танк противника оказался среди нас, открыл огонь во всех направлениях».

Газета «Кельнше Цейтунг» описывает, как граждане советского Бреста встретили захватчиков. «Когда мы находились в Брест-Литовске, пишет военкор газеты, весь день шла стрельба с крыш и окон и восточной. Каждый житель, которого встречали, каждая женщина, все они могли внезапно очнуться в лабиринте узких переулков, схватить оружие и стрелять в нас».

Речь Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 15 июля. Агентство Рейтер передает, что английский премьер-министр Черчилль выступил сегодня в палате общин с речью, в которой официально объявил, что Россия и Англия являются союзниками.

«В конце прошлой недели, — сказал Черчилль, — стало возможным заключить торжественное соглашение между английским и русским правительствами, полностью одобренное английским и русскими народами и доминионами Великобритании о единых действиях против общего врага. (Аплодисменты). Как английское, так и русское правительства обязались продолжать войну с гитлеровской Германией, оказывая друг другу всяческую возможную помощь, не заключая сепаратного мира. Министры иностранных дел Иден и наш посол в Москве сэр Стаффорд Криппин неустанно вели дело к быстрому завершению. Соглашение, которое подписано, текст которого опубликован, не может не оказать в высшей степени благоприятного, сильного влияния на дальнейший ход войны. Оно несомненно представляет собой союз, и русский народ теперь является нашим союзником. (Аплодисменты). Черчилль заявил далее, что он полностью присоединяется к заявлению премьер-министра Юлано — Африканского союза генерала Смелга, который сказал: «Ничто не может заставить, что мы вступили в союз с коммунистами и боремся за коммунизм. С гораздо большим основанием сторонники нейтралитета, любители сидеть между двух стульев, могут быть обвинены в том, что они борются за нацизм. Поскольку Гитлер в припадке мании величия вынул русским из-за спины оружие в целях самозащиты, мы благословляем русское оружие, желаем России военных успехов, хотя ни на минуту не разделяем коммунистического вероучения».

«Я не сомневаюсь в том, — продолжал Черчилль, — что члены палаты уже знают о хороших новостях из Сирии. Подписано соглашение об окончании военных действий в атмосфере сердечности с обеих сторон. Оно положило конец борьбе братоубийственной борьбы между французами, а также между французами с одной стороны и английскими, австралийскими, индийскими солдатами — с другой, которые по собственной воле обменяли оружие для защиты французской земли. То обстоятельство, что наши отношения с правительством Виши не ухудшились в течение этих недель печальных боев, когда войска обеих сторон проявили столько дисциплины, искусства и отваги, доказывает, что французы хорошо понимают, что сейчас поставлено на карту».

«Мы не стремимся в Сирии ни к какому преимуществу для Англии. Единственная наша цель при оккупации этой страны заключалась в том, чтобы разбить немцев, помочь выиграть войну». Черчилль отметил заслуги генералов Уэйвелла и Вильсона в успешном окончании сирийской кампании. Переход к положению в долине Нила, Черчилль отметил, что оно, во всяком случае, на данное время, значительно улучшилось. Осмеленные, но не решающие бой у Солума, в которых участвовали английские войска, тренированные для борьбы в пустыне, упорная оборона Крита, во время которой авиация противника была нанесена столь тяжелые потери, сыграла свою роль в достижении конечного результата».

Далее премьер-министр сказал, что он надеется во время предстоящего выступления озвучить текст соглашения, заключенного в Сирии, но оно еще не обложено в окончательную форму. Туа внесено еще несколько мелких поправок, — продолжал он, — которые были приняты, но в основном эти поправки вполне удовлетворительны с точки зрения правительства. Касаясь прений по вопросам работы военной промышленности, Черчилль заявил, что они постараются сделать палату общин подробное заявление по этому вопросу. (ТАСС).

Отклики за границей на соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает: «Текст соглашения, подписанного в Москве, показывает, что в переговорах были отброшены абсолютно все вопросы, которые были сочтены неважными. Необходимо было установить, намерены ли Англия и Россия бороться с Гитлером как с отдельными государствами в виду своих личных интересов, или будет достигнута координация усилий для победы над Гитлером. Заявления, сделанные последовательно Черчиллем, Молотовым и Сталиным, ясно показали, что принято второе решение».

Немцы же, рассчитывая на быстрый успех, заранее заявили о своих победах.

Со своей стороны Англия достигла крупного успеха, заключив перемирие в Сирии, устраняя реальную опасность, угрожающую Кипру и Палестине».

Обозреватель газеты «Ньюс Кроникль» Каммингс пишет, что «за последние три недели в Германии и на оккупированных территориях усиленно саботаж и другие формы скрытого сопротивления. Можно ожидать, что советское и английское правительства совместно организуют и окажут всемерную поддержку широкой скрытой деятельности в различных странах Европы, чтобы поставить в затруднительное положение и деморализовать противника. В соответствующий момент эта скрытая война приобретет решающее значение».

В последние дни в Берлине, Франкфурте, Гамбурге и Кельне имели место массовые аресты. Германское население потрясено тем обстоятельством, что с момента войны против СССР по всей Германии бесперебойно тянутся поезда с ранеными на Восточном фронте, с неслыханной быстротой растет число адов и сирот, а на Западе под ударами английской авиации разрушаются крупные предприятия германской промышленности.

Обозреватель газеты «Ньюс Кроникль» Каммингс пишет, что «за последние три недели в Германии и на оккупированных территориях усиленно саботаж и другие формы скрытого сопротивления. Можно ожидать, что советское и английское правительства совместно организуют и окажут всемерную поддержку широкой скрытой деятельности в различных странах Европы, чтобы поставить в затруднительное положение и деморализовать противника. В соответствующий момент эта скрытая война приобретет решающее значение».

В последние дни в Берлине, Франкфурте, Гамбурге и Кельне имели место массовые аресты. Германское население потрясено тем обстоятельством, что с момента войны против СССР по всей Германии бесперебойно тянутся поезда с ранеными на Восточном фронте, с неслыханной быстротой растет число адов и сирот, а на Западе под ударами английской авиации разрушаются крупные предприятия германской промышленности.

Франция

ЛОНДОН. (ТАСС). Во французских кругах Лондона восторг об англо-советском соглашении вызвала особое удовлетворение. В этих кругах указывают, что французский народ всей душой на стороне мучительной коалиции советского и английского народов, решивших совместно бороться против гитлеровских извергов до полной победы. Многие сотни тысяч французских патриотов фактически уже дружат против фашистских орд за свободу и честь Франции, остальные — потенциальные участники этой великой борьбы. Глубокая прощаль легла между свободным французским народом и его нынешними правителями — бессовестной путевой предателей, державшихся у власти на немецких штыках.

Заключение англо-советского соглашения вызовет во всей Франции новую огромную активизацию патристического антифашистского народного движения. Первые сведения подтверждают это продолжение.

Агентство Афи несколько раз передавало по радио текст англо-советского соглашения. В комментариях к тексту было выражено горячее одобрение соглашения, оформляющего факт совместной борьбы двух великих народов за разгром фашизма. (ТАСС).

США

НЬЮ-ЙОРК, 16 июля. (ТАСС). Американская печать продолжает широко комментировать англо-советское соглашение. Газета «Вашингтон пост» пишет: «Соглашение является признанием, что Англия и СССР — товарищи в общей борьбе. Англия жизненно заинтересована, чтобы Россия продолжала борьбу, Россия жизненно заинтересована в продолжении английской борьбы против Германии. Англо-советское соглашение свидетельствует о решимости обеих стран продолжать борьбу».

Германия

БЕРН. (ТАСС). Как сообщают в журналистских кругах, заключение англо-советского соглашения о совместных действиях в войне против Германии вызвало во всех слоях населения Германии большой гиттерес. Правящие фашистские круги опасаются, что восток о заключении англо-советского соглашения

Лекция для агитаторов, назначенная на 18 июля, в помещении горпаркабинета, на тему: «Великая Отечественная война советского народа против германского фашизма, переносится на 21 июля». Горком ВКП(б).

И. о. редактора Н. П. ЗЕМСКОВ.

ГОРСАД • ЛЕТНИЙ ТЕАТР
ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. В. Луначарского
18 июля «ДАМА-НЕВИДИМКА»
Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера.
В саду ГУЛЯНЬЕ. Игрет ДУХОВОЙ ОРКЕСТР.
Начало в 8 часов 30 мин. веч.

КИНО-ТЕАТР ИМ. М. ГОРЬКОГО
«ШОРС»
Начало спектакля в 3, 5, 7, 9, 11 ч. Касса от 1 с 1 часу
С 19 июля — «СКАЗКИ» № 5

КИНО-ТЕАТР «ТЕМПА»
СЕГОДНЯ худож. звуковой фильм
Музыкальный фильм

«МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ»
Начало спектакля в 2, 4, 6, 8, 9, 10 ч. Касса от 1 с 1 часу
Анонс: ЗАКЛЮЧЕННЫЕ и «СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА»

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИСПОЛКОМ И РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА № 10 и 11
ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ на Новосибирской области
ОБЪЯВЛЯЮТ: с 15 по 30 июля 1941 г.
ПРИЕМ в РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА № 10 и 11

Училище № 10 готовит квалифицированных рабочих — слесарей и токарей.
Училище № 11 готовит операторов-телеграфистов, монтеров телеграфно-телефонной связи и монтеров радиотелефонии.
В училище принимаются мальчики от 13 до 16 лет и девочки 13, 16 и 17 лет.
Прием заявлений производится: Кировским райисполкомом, Черепанова улица № 32 и № 51.
Культбюро райисполкома — пр. Ленина, № 16.
Воспитательный райисполком — ул. Розы Люксембург, № 31 и 35.
Ремесленное училище № 11, Красноярский ул., № 51

ГОДИЧНЫЕ КУРСЫ УЧИТЕЛЕЙ Н. С. Ш.
ПРИ ТОМСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЕДАГОГИЧЕСКОМ ИНСТИТУТЕ
ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ на 1941-42 учебн. год на ОТДЕЛЕНИЯ

Историческое, литературное, естественно-географическое, физическое и товароведение, рисование и черчение.
На курсы принимаются лица с законченным средним образованием (десятилетка, рабочая, техникум).
Курсы финансируются стипендиями и квартирами. Плата за обучение не взимается.
Принимаемые испытания с 10 по 25 августа по программе поступающих в Учтельский институт.
Окончившие курсы принимаются на второй курс Заочного Илельского и Учтельского институтов.
Документы (заявление, автобиография, аттестат об образовании и 2 фотографии) подавать по адресу: г. Томск, Турская ул., № 53.

ТОМСКОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ ОСОБАВИХИМУ
СЧЕТОВОД-КАССИР, СТОРОЖА, РАБОЧИЙ на должности КОСЫИ.
Обращаться: Коммунистический просп., № 13.

МАСТЕРСКИМ «РЕСПУБЛИКА» ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ И СЛЕСАРИ.
Белая улица, № 3.

АВТОБАЗА «ГЛАВМУКА» ШОФЕРЫ.
Ул. Карла Маркса, № 4.

ТОМСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ РОС-ГЛАВЛЕСБИТ
группчик, упаковщики, КОНОИ и РАБОЧИЕ на должности ШОФЕРОВ, ГРУЗЧИКОВ на автомашине.
Обращаться: Ноберлевская ул., Ушайки, № 8.